

ОТЕЦ И СЫН

Может ли человек быть плохим сыном и отцом одновременно? Что является причиной нелюбви, неуважения и жестокости по отношению к самым близким людям, к тому кто дал жизнь тебе и тому, кому подарил ее ты.

Трудно представить, как житель Браславского района Г. проявляя безразличие и безучастность в жизни сына и в тоже время жестокое отношение к отцу, который является престарелым человеком и инвалидом 1 группы, совершил преступление, за которое понес строгое наказание в виде лишения свободы.

Так, имея несовершеннолетнего, но достаточно взрослого сына Г. никакого участия в его воспитании и содержании не принимал, более того никаких денежных средств и даже подарков ни разу не дарил, полагая, что 15-летний сын достаточно взрослый и может сам зарабатывать себе на жизнь, совершил преступление предусмотренное ст. 174 УК Республики Беларусь, уклонение родителей более трех месяцев в течение года от уплаты по судебному постановлению средств на содержание несовершеннолетнего ребенка. Безответственный родитель на протяжении полугода уклонялся от уплаты средств на содержание сына, не принимал никаких попыток устроиться на работу и даже помощь управления по труду, социальной защиты отверг. Всю весну и лето злоупотреблял спиртным проживая с престарелым отцом, так и не удосужившись трудоустроиться, в то время как 15-летний мальчишка все лето трудился, что бы хоть как-то помочь матери заработать денег и самостоятельно обеспечить себя необходимыми принадлежностями к школе и приобрести одежду.

Зная, что сын все лето работает, лишая себя простых мальчишеских забав и отдыха на летних каникулах, отец не испытывал никаких угрызений совести, а на оборот оправдывал свое безразличие и безучастие в содержании и воспитании сына, тем, что сын и так все может сам, недоумевая за что ему грозит наказание, предусмотренное уголовным законом.

Все эти события происходили на глазах престарелого отца Г., который как только мог пытался объяснить сыну, что необходимо помогать ребенку и хоть как-то о нем заботится, интересным является и то, что уже такой не по годам взрослый мальчишка, летом навещал деда и иногда встречался с отцом, который всячески игнорировал сына и избегал общения попросту уходя из дома.

Пытаясь вразумить сына и воззвать к родительской любви престарелый отец, который уже длительное время находится в инвалидном кресле в один их вечеров и сам пострадал.

Г. не желая слушать нравоучения отца толкнул его, от которого престарелый человек упал с инвалидного кресла, ударившись головой и телом о пол, но «любящий» сын стал еще наносить удары ногами по телу отца, от которых последовали переломы ребер и закрытая черепно-мозговая травма. Избив отца, Г. ушел из дома так и не оказав помощи, не подняв отца в пола, при этом неделей ранее у отца с сыном также происходил конфликт все по той же причине – взаимоотношения отцов и детей, и Г. не найдя иного способа его прекратить просто вылил отцу на голову ведро холодной воды и еще нанес несколько ударов по голове злостным ведром, оставит отца просто ждать когда одежда высохнет.

За такое недопустимое отношение престарелый отец попал на лечение в больницу и обратился в милицию с криком о помощи, ведь совладать в таком поведении сына и простить он был не в силе, в отношении Г. также было возбуждено уголовное дело по ст. 149 УК Республики Беларусь, умышленное причинение менее тяжкого телесного повреждения, не опасного для жизни и не повлекшего последствий, предусмотренных ст.147 УК, но вызвавшее длительной расстройство здоровья на срок до 4 месяце. Необходимо отметить, что ранее сын уже привлекался к уголовной ответственности за истязание престарелого отца и отбывал наказание в виде лишения свободы.

Судом Браславского района за вышеуказанные преступления Г. осужден к окончательному наказанию в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы с отбывание наказания в исправительной колонии строгого режима без штрафа.

О том, сожалеет ли нерадивый отец и сын о содеянном остается только догадываться и изменит ли свое отношение к самым близким людям. Ведь проживая свою жизнь в конфликте и достаточно агрессивном поведении с родными, может ли человек быть в согласии с самим собой и с законом, отвергая свое самое сокровенное.

О чем думает и о чем сожалеет Г. оставшись наедине с самим собой ?...

Старший помощник прокурора
Браславского района

Юлия Лабуць